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令和７年碧南市教育委員会４月定例会 会議録 

１ 日時  令和７年４月２２日（火） 午後２時から午後３時１７分まで 

２ 場所  碧南市役所４階 庁議室 

３ 出席者  

(1) 教育委員  

委員 岡本 明弘、委員 大村 幸、委員 榊原 京子、委員 深津 茂樹 

教育長 小澤 徹 

(2) 事務局職員 

   教育部長 岡本 和雄、庶務課長 松野 盛高、学校教育課長 鎌谷 祥行、 

生涯学習課長 金原 厚夫、文化財課長兼藤井達吉現代美術館副館長 山田 光則、 

藤井達吉現代美術館副館長 木村 理恵子、スポーツ課長 中嶋 忠彦、 

海浜水族館長 地村 佳純、庶務課庶務係長 齋藤 堂晴、同係主査 長崎 裕司 

４ 傍聴者 ０人 

５ 議案 

 (1) 協議事項 

   碧南市教育支援委員会規程の一部改正について 

(2) 報告事項 

 ア ３月議会総括質疑内容及び回答について 

 イ まなびさぽーと資金支給審査に係る諮問について 

ウ 小中学校みどりの学校の実施について 

 エ 令和７年度「県民の日学校ホリデー」の実施について 

 オ 教育相談事業報告について 

(3) その他 

６ 会議の概要 

  日程第１ 開会の辞 

日程第２ 教育長報告   

教育長が資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

日程第３ 前回会議録の承認について 

〈意見・質疑なし〉 
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事務局より会議録署名者に深津茂樹委員と岡本明弘委員を指名し、事務局

案で承認された。 

日程第４ 議案 

協議事項 碧南市教育支援委員会規程の一部改正について 

学校教育課長が資料１に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

審議の結果、承認された。 

   報告事項ア ３月議会総括質疑内容及び回答について 

 関係課長が資料２に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

深 津 委 員 スクールロイヤーによる研修や、いじめ予防出張授業の事例及

び件数について教えてください。 

学校教育課長 研修の数については、ここで資料は持ち合わせていません。ス

クールロイヤーへの相談件数は、昨年度は３件でした。 

教 育 長 今年３月までの東中学校の事例で申し上げると、弁護士による

いじめ予防教室としては１年生を対象に実施しており、多いとき

は弁護士５人で講座を開催いただけました。アニメを題材として

行ったものもあり、生徒指導の教員からはまたやってほしいとの

要望がありました。 

深 津 委 員 好評であったと申し伝えます。 

岡 本 委 員 不登校の低学年化について、集団生活に適用できない具体例が

あれば差し支えない範囲で教えてほしいです。また、ＩＣＴの利

用に関し、教職員に対するオンライン研修について教職員全体に

カリキュラムを組んで行っているのか、ＩＣＴの拡充のために、

受講した職員が講師になってさらに研修を実施する場合、対面で

行っているのか、実施例を教えてほしいです。 

学校教育課長 不登校の低学年の例が増えている点の背景については、コロナ

禍を幼稚園、保育園で過ごしてきた中で、集団での活動、生活の

経験不足が多分に影響しているのではないかと考えられます。ま

た、昨今の保護者の考え方も影響していると考えられます。文部
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科学省も学校だけが学びの場ではないという発言をする中で、

様々な選択肢がある社会状況から、学校に子供を行かせなくては

いけないという親の考え方が、かつての保護者ほど強くなくなっ

ているというのは、背景として考えられると思います。 

オンライン研修についてですが、県主催の研修ではオンライン

での開催が増えていますが、市主催の研修では市域が広くないと

いうこともありすぐ集まれますので、オンラインでの実施はほぼ

ありません。 

教 育 長 一般企業では、オンライン研修は多いのですか。 

岡 本 委 員 多いです。朝礼を行っている隣で行っていたりしています。企

業では、グループチャットの活用が多いです。悩みがあった場合

にすぐグループチャットを利用しています。学校でも校長先生、

教頭先生が問題点を共有しやすかったりします。活用してもらえ

ると良いと思います。 

榊 原 委 員 屋内運動場への空調設置に伴う光熱費が嵩むことへの対策は

あるのでしょうか。学校で実施した廃品回収でできた収入で賄う

例が考えられますが、どうでしょうか。 

庶 務 課 長 体育館が箱みたいなもので気密性が低い構造ではあります。国

の補助金のメニューで断熱構造を採用するという要請があった

りはします。建設費コストもありますので、これから検討をして

いくこととなります。それは、光熱費増への予防策のひとつとし

て挙げられます。ＰＴＡの廃品回収の費用を充てる話について

は、学校サイドとの話にはなってくると思います。節電意識の啓

発は行っていきたいと思います。 

教 育 長 回収費用は微々たるものなので、費用として充てるのは、なか

なか厳しいかもしれません。節電意識を高めていくというのは必

要なことかと思います。 

榊 原 委 員 アジア大会の認知度の話ですが、子どもを巻き込めると認知度

が高まると思いますが、どうでしょうか。 

スポーツ課長 アジア大会の運営主体は、県及び名古屋市の組織委員会になり
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ます。予算があまりないようで、イベント啓発等の実施が厳しい

とは聞いています。東京五輪の不祥事の影響で、大手広告代理店

があまり参入できていない状況があるようで、その中で認知度の

向上は、今後の課題であると認識しています。県からは、学校を

巻き込んだプログラム、例えば、愛・地球博のフレンドシップ事

業のような国と国との交流等を図る事業の予定は聞いています。

市としても、せっかくの機会ですので、交流を図れるようなイベ

ント等を今後計画していきたいと考えています。 

大 村 委 員 屋内運動場の空調設置についてですが、併設又は別棟となる柔

剣道場への設置は含まれていますか。 

庶 務 課 長 別棟のものでも整備される予定です。 

審議の結果、了承された。 

報告事項イ まなびさぽーと資金支給審査に係る諮問について 

庶務課長が資料３に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

審議の結果、了承された。 

報告事項ウ 小中学校みどりの学校の実施について 

学校教育課長が資料４に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

審議の結果、了承された。 

   報告事項エ 令和７年度「県民の日学校ホリデー」の実施について 

         学校教育課長が資料５に基づき説明した。 

         〈意見・質疑〉 

教 育 長 近隣市においても、金曜日か月曜に実施されるという認識でよ

いでしょうか。 

学校教育課長 そのとおりです。 

         審議の結果、了承された。 

   報告事項オ 教育相談事業報告について 

「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１４条第７項により

非公開とし、関係部局職員以外は退席の上、秘密会として進行。 
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《午後３時２分 休憩》 

        《関係者以外退席》 

        《午後３時４分 再開》 

        審議の結果、了承された。 

（午後３時１７分 閉会） 
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